

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, Teléf. 2820
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 2—Teléf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Sábado 25 Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.—Núm. 13.573

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

En todos los frentes acompaña el éxito a las fuerzas nacionales

Sigue el avance en los frentes de Asturias y León y también se ocupan nuevas posiciones en el de Aragón e importantes alturas en el de Madrid. — En todos ellos se causan bajas a los rojos y se les hacen prisioneros.

ENTRE UN ENTUSIASMO INDESCRIPCIÓN LLEGA EL DUCE A MUNICH

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:
Frente de Asturias: En el sector occidental se han ocupado hoy Nucía, Pico Benzúa, Los Carriles, Carabias y se han rebasado Hontoria, Landa y Odio.
El enemigo ocupaba una línea fuertemente atrincherada desde el Pico Ventura que nuestras tropas rompieron y envolvieron por el sur, cogiendo más de doscientos muertos y gran cantidad de armamento de los rojos.
En el sector occidental se han precisado veinte milicianos diez y siete de ellos con armamento.
Frente de León:
Se han rechazado con toda energía varios contrataques enemigos y ha conseguido nuestro avance por la derecha, alcanzando la línea que pasa por Castro Collado y alturas situadas sobre La Torrealla.
Ejército del Centro:
Frente de Aragón:
En el sector de Zuera se ha retri-

ficado a vanguardia nuestra línea ocupándose el vértice Pelatos, Val seca y la Paridera de Arriba, causando muchas bajas al enemigo y cogiéndosele más de ciento cincuenta prisioneros.
En el sector de Horna ha habido alguna presión enemiga neutralizada por nuestras tropas.
Frentes de Madrid:
Cañiceo.
Frente de Avila: Se ha reafirmado nuestra línea a vanguardia habiéndose ocupado en el sector de Las Navas la posición enemiga de Loma Verde y en el Robledo la de la Atalaya.
Frentes de Soria y Somosierra.
Sin novedad.
Ejército del Sur:
Tiroteos en algunos sectores.
Actividad de la Aviación:
En un combate aéreo sobre Gijón nuestros cazas derribaron un avión enemigo tipo Boeing.
Salamanca, 24 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Franco orientará la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

horas con humos de rey. Por eso le fué dable rehaciendo su poderío reconstruir su historia.

Allá, en la altura, a donde llegar no pueden las masas de los hombres, se fundieron en uno los afanes de italianos y alemanes. De la identidad de afectos y sentires ha nacido la aproximación de anhelos. Ambas aman la justicia, y por eso coinciden en su apreciación de los asuntos de España; ambas sienten el derecho y es por eso que juntan sus palabras de razón en las demandas que tienen la razón por fundamento.

El eje Roma-Berlín es más que un acercamiento material, una identificación de los espíritus, alianza no como aquellas a la usanza antigua, la Tríplíce, la "triple entente" que prodijeron, en el fondo, el choque horrendo de 1914 porque eran acoplamiento de intereses.

Ahora se trata de unificación de almas al calor del patriotismo y al amparo del amor a lo propio. Ejemplaridad espléndida que cuajará en abrazo fraternal de Italia resurrecta y Alemania resucitada también, cuando — brazo en alto y levantadas las frentes — contemplan Hitler y Mussolini el desfile gigantesco de los Ejércitos alemanes, defensores poderosos del derecho, de la razón y de la Patria.

G. S. A.

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.

Extranjero

Las conferencias italo-francesas

Los embajadores de Francia e Inglaterra en Roma, han dado a conocer las palabras cruzadas entre M. Delbos Ministro de Relaciones Exteriores de

Francia, con el embajador italiano, en la que se quería dar un tono de amistad a la citada reunión.

El embajador inglés ha declarado que él terciaría en esta reunión para intervenir también y formar una amistad sólida entre las tres potencias.

Espanoles que regresan

Los 214 españoles de la Juventud, que habían sido invitados para efectuar un viaje por Alemania por el Jefe de las Juventudes Hitlerianas, han terminado su viaje.

Mañana embarcarán en Hamburgo para España a bordo del vapor "Monte Rosa".

La pequeña entente

El Ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno de Hungría, ha celebrado una extensa conferencia con diversos representantes de las naciones que integran la "Pequeña Entente".

Esta reunión se ha celebrado para tratar algunos acuerdos que en otras reuniones, anteriores no habían podido ser solucionados a pesar de las esfuerzos de los diversos apolíticos de la Europa Central que intervinieron.

Violento ataque japonés

Shanghai. — Comunica el Cuartel General del Ejército japonés en Shanghai que las fuerzas niponas, han iniciado en la mañana de hoy un violento ataque al Norte de Shanghai, con el objeto de romper las líneas defensivas de los chinos.

Hasta ahora no se han recibido noticias confirmando la derrota china, pero noticias procedentes de informadores periodísticos se sabe que los chinos han retrocedido abandonando importantes posiciones en poder de las tropas japonesas.

¿Dimitirá Von Zeeland?

Bruselas. — A las cinco de la tarde de hoy se ha reunido el consejo de ministros belga. El Consejo ha durado tres horas, deliberando sobre las cuestiones más importantes de la nación.

El periódico "L'Independence Belga" declara en su editorial de hoy que von Zeeland, jefe del gobierno belga después de la última conferencia con los ministros presentará su completa dimisión del cargo de jefe de gobierno al rey.

Todavía no nos han llegado noticias confirmando lo dicho en el periódico belga.



La ciudad de Potes, volada por los «dinamiteros» asturianos

MEDALLA

ANVERSO:

Os acordais de aquellos años trágicos de República Española de 1931 a 36 en que nuestra madre Patria, fecunda de pueblos gloriosos iba describiendo una siniestra trayectoria, precipitándose en un abismo de abyección, de indignidad, de ignominia, oprobio y desventura, embrutece por aquellos repugnantes españoles llamados Casares, Largo, Prieto, Azaña, Portela, Alcalá, Maciá, Companys y otros mercaderes de menor cuantía, lacayos al servicio de Rusia? Muchos fueron las abominables características, funestas unas y vllanas otras, que simbolizaron aquella pestilente laguna temporal de nuestra gloriosa historia. Y entre todas ellas, culminan por su espíritu insano y su traidora intención las falsas prédicas de los dirigentes extremistas a las masas mas o menos inconscientes que borreguilmente les preparaban las plataformas donde se iban a encumbrar y enriquecer.

Todo eran entonces promesas y halagos, las cornejas se vestían de sirenas para ofrecerles las riquezas de España, los obreros iban a convertirse en grandes terratenientes y acudidos propietarios, para ellos serían los soberbios palacios, el oro de los bancos, los museos del Estado; para sus camaradas las mejores alhajas, las más vistosas sedas, los autos más lujosos. Todo iba rápido y fácilmente a pasar a su poder; el porvenir se presentaba espléndido, el horizonte sin nubes; la vida muelle y regalada les esperaba a todos, sin aportar otro sacrificio para conseguirlo que otorgar a sus paternos dirigentes un crédito de fe y confianza conducente a obedecer ciega y tranquilamente las sabias instrucciones que de ellos recibían. Así se expresaban, envenenando el alma de los inconscientes y de los truhanes aquellos indignos y malvados dirigidos. Y cuantas orgías, bacanales y festines se celebraron, para sellar y amudar el pacto infernal entre los embusteros de arriba y los crédulos y granujas de abajo; que de todo había en la vida del diablo.

Ha transcurrido algo más de un año solamente y lo que ha sucedido y de quienes han sido las riquezas, el oro robado, la buena vida y los suntuosos palacios y para quienes han sido las trincheras, la metralla, el hambre, el látigo ruso, la desesperación y la muerte, no hay necesidad de repetirlo, lo sabe todo el mundo entero y hasta el engañado pueblo lo va viendo, aunque tardamente.

Y estos breves meses han bastado para que aquellas bacanales y aquella falsa camaradería que en ellas flotaban se han trocado en campo de Agramante donde con salvaje fiera, se vayan cazando a tiros en las caes y encrucijadas, los que antes comían juntos y comulgaban en un mismo deseo de robos, incendios y crímenes; luchando hoy con afán de exterminarse sin freno y sin templanza.

CANTO:
Los rojos españoles y sus amos covitas carecen de ideal, odian a Dios, a la Patria, a la Familia, a la Ley y a la Justicia y esta carencia de ideales que tanto embrutece al hombre, es disolvente, destructora, anárquica; por eso jamás vivirán, ni prosperarán juntos, siempre se engañarán, se robarán, se destruirán unos a otros. Empezarán viviendo juntos y acabarán asesinandose.

Los caballeros de Africa y sus hermanos de España creen en Dios y aman a la Patria; tienen fe y les alienta el ideal; son nobles y honrados.

CAPITAN BELLVER

Información general

Un pergamino a Franco

Salamanca. — Una comisión presidida por el Alcalde de la provincia de Málaga ha hecho entrega al Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO de un artístico pergamino, elaborado por los mejores y más renombrados artistas malacitanos.

La barbarie roja

San Sebastián. — Noticias procedentes de Asturias, informan que los mineros asturianos para detener el avance victorioso de los soldados de España por tierras de Asturias, han decidido colocar a las mujeres y niños, de personas civiles asturianas delante de los milicianos, para que nuestros soldados no se atrevan a disparar sobre aquellas pobres gentes.

Los dinamiteros rojos, han hecho lo mismo ya en algunos sectores del frente de Asturias, pero en lugar de emplear mujeres y niños colocaban delante de sus soldados a las personas simpatizantes con el Movimiento Nacional que habían sido detenidos en diversas "razas".

Ante el acuerdo de la S. de N.

Salamanca. — La emisora roja de la flota republicana, ha dicho lo siguiente ante la derrota sufrida por la España roja, en la Sociedad de las Naciones.

"España no se habría imaginado el hecho anti civilizado de la Sociedad de las Naciones. Con esta actitud ha puesto de manifiesto, un consiguiente desprecio a la república española."

Buque soviético sospechoso

París. — Un buque soviético que

hane aquellos indignos y malvados dirigidos. Y cuantas orgías, bacanales y festines se celebraron, para sellar y amudar el pacto infernal entre los embusteros de arriba y los crédulos y granujas de abajo; que de todo había en la vida del diablo.

Ha transcurrido algo más de un año solamente y lo que ha sucedido y de quienes han sido las riquezas, el oro robado, la buena vida y los suntuosos palacios y para quienes han sido las trincheras, la metralla, el hambre, el látigo ruso, la desesperación y la muerte, no hay necesidad de repetirlo, lo sabe todo el mundo entero y hasta el engañado pueblo lo va viendo, aunque tardamente.

Y estos breves meses han bastado para que aquellas bacanales y aquella falsa camaradería que en ellas flotaban se han trocado en campo de Agramante donde con salvaje fiera, se vayan cazando a tiros en las caes y encrucijadas, los que antes comían juntos y comulgaban en un mismo deseo de robos, incendios y crímenes; luchando hoy con afán de exterminarse sin freno y sin templanza.

CANTO:
Los rojos españoles y sus amos covitas carecen de ideal, odian a Dios, a la Patria, a la Familia, a la Ley y a la Justicia y esta carencia de ideales que tanto embrutece al hombre, es disolvente, destructora, anárquica; por eso jamás vivirán, ni prosperarán juntos, siempre se engañarán, se robarán, se destruirán unos a otros. Empezarán viviendo juntos y acabarán asesinandose.

Los caballeros de Africa y sus hermanos de España creen en Dios y aman a la Patria; tienen fe y les alienta el ideal; son nobles y honrados.

CAPITAN BELLVER

hace el transporte normal entre Leningrado y Londres, antes de llegar a su destino se ha detenido en Roca Malvicia en donde su comandante se ha entrevistado con una persona. Después de esta conferencia el buque soviético ha seguido su rumbo hacia Londres.

Según informes emanados del mismo comandante del buque se dice que el citado buque soviético se ha dirigido a Londres para traer a España a 1500 refugiados rojos que se encuentran actualmente en Inglaterra.

Pero sin embargo no es esta la verdadera explicación del viaje de este buque a este puerto, porque ni en Londres se encuentran los 1500 refugiados que hay que embarcar ni en el buque ha embarcado nadie.

La U. G. T.

Valencia. — Algunos elementos de la organización sindical de la U. G. T. han acordado celebrar dentro de unos días, una reunión con el Comité Regional de la citada organización, para resolver algunos asuntos referentes a la situación actual.

A esta reunión, deben asistir los delegados del Gas, Electricidad, Agua, Transportes etc.

La retaguardia roja

Valencia. — El Gobierno se preocupa de la limpieza de la retaguardia, ante el temor de que elementos provocativos amanzan desmoronar la retaguardia roja.

En la zona roja, ya ni siquiera se respeta a los que en un principio fueron los que iniciaron la revolución sindical. Ahora, hace muy pocos días, han sido detenidos y juzgados algunos jefes del Cuerpo de Telégrafos.

HOY

Entre vivas manifestaciones de entusiasmo, hoy sábado habrá puesto pie en territorio de Alemania el Duce Mussolini.

Vaje de carácter puramente político es el suyo, y de él han de ser deducidas consecuencias de trascendencia enorme para el futuro de la humanidad.

Este es un caso de verdadero optimismo. Caso, que en los tiempos venideros, registrará la historia como ejemplo desusado, hecho poniendo en ella una entera y con miras tan altas que dejará sembradas gratitudes sucesivas.

Porque Italia y Alemania ni luchan entre sí, ni tienen la menor necesidad de llevar adelante la predicción de los falsos fecundos cuyo premio está en los miedos, y de los cuales debiera enervarse el convencimiento en los pueblos, de manera espontánea y sin la más leve presión filosófica ni real.

Hubo un instante, en los tiempos primeros de la postguerra, en que Italia se miró invadida por ideas disolventes, bajo las cuales pudierase haberse temido la pérdida total de cuantos beneficios eran fruto natural de la victoria. El germen de descomposición se sembró en las prédicas absurdas que sirvieron de bandera de enganche para llevar a los pueblos a la lucha: todas aquellas zarandajas de la libertad contra la tiranía, del pueblo soberano contra la autocracia, etc., etc. En otros países aliados, más o menos exageradamente según la idiosincrasia de cada uno, arraigaron los servilismos y reflejó el ejemplo de la revolución rusa. La misma Inglaterra por encima de los viejos partidos históricos los "tories" y los "whigs" vio descollar el socialismo bajo el nombre

de partido laborista y sintió que latía en sus entrañas una agitación constante no pareja ciertamente con la flemia legendaria del viejo imperio de la Gran Bretaña. Francia no ha logrado vivir desde entonces un solo instante de verdadera paz: las huelgas, las algaradas, los estroncos políticos de gran envergadura, se han sucedido. Mientras en Italia la adversidad de los directos herederos del imperio romano lo hizo vacilar todo, amenazando claramente hasta qué zás con la destrucción absoluta del país. Fué necesario que, remozándose con el fondo del alma los sentires ancestrales, naciera, aun de las mismas entrañas del socialismo, el honor de sentires italianos, el afán de reverdecer los laureles no marchitos aún de las viejas legiones el ansia de una vida independiente, política, militar, financiera espiritualmente sin trabas y sin tiranías. El fascismo fué la salvación rápida y definitiva de las esencias más puras del italianismo.

Alemania coartada en su vida latió unos años con el dolor de la revolución. La confederación nacida de la victoria de 1871, parecía carcomida y a punto acaso de resquebrajarse lamentablemente. Pero llegó el instante en que el pan-germanismo decantado de palabra en días que pasaron, se sintió florecer en la realidad al llamamiento de Hitler, y el nacionismo — forma germana del nacionalismo neto como lo es el fascismo para Italia — dió vigor nuevo al tronco que parecía carcomido y savia nueva y generosa hizo nacer las yemas, y reventar en flores, y crecer en hojas hasta hacerse coposo y mayestático.

Alemania, lo mismo que Italia, vive su nacionalismo absoluto y poderoso. Tiene en sí misma medios y tiene fuerza y voluntad para todo. En un total aislamiento pudiera ver cómo pasan los días, mientras ella desenvuelve sus

LABRADORES:

No vendáis más trigo que el indispensable para cubrir vuestras más apremiantes necesidades.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Busans noches, señores: He estado dos noches sin hablar, dos noches sin hablar después de catorce meses de charlas continuas. Yo no sé qué habrán dicho las emisoras rojas. Hace también más de 10 meses que están diciendo continuamente lo mismo, cuando por trabajos o por ausentarme dejo mi charla por un solo día. Supongo, por tanto que hoy habrán dicho lo mismo que en estas otras ocasiones.

Creo firmemente que todas las emisoras rojas, todas sin excepción, habrán dicho que yo no me he puesto ante el micrófono por no querer cantar, declarar las victorias que ellos, los marxistas, han obtenido durante estos dos días en que yo no he podido acudir al micrófono de Sevilla.

Es mucha verdad que han conseguido grandes victorias, grandes y resonantes; lo reconozco. En Asturias, han tenido unas victorias tan grandes, que han tenido que meterse cada vez más dentro de Asturias, han tenido que avanzar hacia atrás. La verdad es que nuestros soldados, en magníficos e impetuosos avances, han conquistado en los dos días y hoy, posiciones de gran importancia para el futuro desenvolvimiento de las operaciones.

En Aragón, es también mucha verdad que han conseguido grandes victorias, y lo prueba el que durante todos los ataques que han desarrollado contra nuestras posiciones no han logrado avanzar ni un solo palmo de terreno.

En el Sur, aquí sí que han obtenido excepcionales victorias; aquí sí que han ido de victoria en victoria y nadie les ha entorpecido siquiera el paso. Han atacado Sierra Mulva, atacaron Sierra Tejonera también. Ocuparon estas dos posiciones, según deben haberlo visto en el parte rojo. Las atacaron; pero no veo que las tengan. Fueron rechazados. ¡Claro! Para los marxistas esto es una gran victoria.

Luego se corrieron a otro lado; se fueron por Peñarroya creyendo que ocuparían dentro de poco tiempo esta población; pero la orden terminante que recibieron de ocuparla no pudo cumplirse, pues los marxistas pudieron darse cuenta de que su conquista no era tan fácil como suponían en otras ocasiones. Como se ve, los rojos han ido de victoria a victoria, y lo debéis haber visto, mejor dicho, oído por los partes rojos que dan a diario.

Más tarde atacaron intensamente por otros sectores. Según ellos tomaron Aldea de Guenca y continuaron avanzando, llegando a ocupar extremos de Granja de Torrehermosa, que fué ocupada más tarde. Allí nuestros soldados resistieron heroicamente, y claro, los rojos dijeron que al ver llegar a nuestros soldados no podían ocupar estas dos poblaciones, porque ellos son caballeros.

Ellos llegaron al cementerio, queriendo enterrar a sus soldados y milicianos muertos en estos combates, pero nuestros soldados no les dejaron hacer esta operación y a la mañana siguiente el cementerio apareció completamente lleno de cadáveres marxistas.

Después de todas estas grandes victorias de los rojos, éstos intentaron, mejor dicho, atacaron la carretera de Azuaga a Granja de Torrehermosa, creyendo que sería fácil su corte; pero nuestros soldados, bien pertrechados, y con la esperanza de un ataque rojo, estaban dispuestos a recibirlos. En efecto, apenas iniciaron el ataque, los marxistas se llevaron una sorpresa desagradable: nuestros soldados obligaron a los rojos a retirarse a sus posiciones.

El parte rojo de ayer, contrariamente al de los días anteriores, dice: "Esta mañana, nuestras fuerzas atacaron la posición faciosa de Granja de Torrehermosa, pero el intenso fuego de artillería enemiga obligó a nuestras fuerzas a retirarse". Como se ve, aquí sólo dice "atacaron Granja de Torrehermosa", y en los demás partes anteriores a éste, decían que ya habían ocupado esta población.

Como éstas son las grandes victorias obtenidas por los rojos en estos ataques, que todos han fracasado como todo lo que inician los marxistas.

En el parte de hoy, sólo han dicho refiriéndose a Granja de Torrehermosa, lo siguiente: "Nuestros aviones han bombardeado una concentración de camiones enemiga que iba por la carretera de Azuaga a Granja de Torrehermosa, consiguiendo destruir tres de ellos". En esto sí que hay algo de verdad; pero solamente nos han inutilizado un solo camión, y los demás sin avería, han vuelto a emprender la marcha tranquilamente.

Ya veis como digo la verdad; es lo que quiero corresponder a los rojos, que no son más que unos infelices. Lo único que les agradezco es que con su caballerosidad no han querido ocupar, al ver llorar a nuestros soldados, las poblaciones de Aldea de Guenca y Granja de Torrehermosa. Ellos tuvieron varios centenares de bajas; pero no terminaron, pues un batallón de carabineros

envolvió a los rojos por detrás, causándoles muchas bajas.

El ambiente ginebrino ha empezado a variar, y es que todas las naciones ya empiezan a conocer a los rojos, a estos borregos indignos de estar en relaciones con los demás países civilizados del mundo. Los rojos creían que España, la España nacional, no volvería a pisar más los umbrales de la Sociedad de las Naciones; pero en esto se han llevado también el chasco.

El Duque de Alba, representante de la España nacional en Ginebra, aquel de quien los rojos decían que había sido expulsado de Ginebra, celebrándolo con mofas y burlas, ha sido invitado oficialmente a la clausura de la Sociedad de las Naciones, cuyo acto se celebrará el próximo lunes.

Tengo en mi poder un periódico marxista, que publica unas declaraciones de González Peña, artículo que titula pomposamente "Permaneceré siempre en mi puesto". En este artículo, de su puño y letra, dice que a él le comunicaron que el ex-general Gonzalo Queipo de Llano había dicho, mejor había hablado, en una de sus charlas, del nombramiento, por el Gobierno de Valencia, del Consejero del Estado, que según tengo entendido es él.

Yo no puedo afirmar donde sea que en ninguna de mis charlas he hablado de Ramón González Peña, nombrado Delegado de Estado del Gobierno rojo de Valencia. Las distintas veces que he hablado de él, lo he hecho, primero como ladrón de bancos. Esto sí, y afirmo, como afirmé en mi charla que hablé de eso, que era el mayor ladrón de bancos del mundo, porque aun sostengo que no hay en el mundo ningún ladrón que de un solo golpe de mano haya logrado apoderarse de 14.000.000 de pesetas, como él hizo en una ocasión en que demostró su talento ratonero. Esto sí que lo he dicho, lo he dicho y repito que él es el mejor ladrón de bancos que conozco en el mundo entero.

En otra de las ocasiones que hablé de él, me referí a que habría inmediatamente de Gijón al ver el peligro que se aproximaba, y en esto no me he equivocado de nada. Ahora se encuentra tranquilamente en Valencia, viviendo espléndidamente, comiendo bien — porque todos los dirigentes rojos comen — mientras que las borregales masas tienen que morirse de hambre, viendo como sus dirigentes y envenenadores se dan la buena vida.

En el artículo que ha publicado González Peña dijo lo siguiente: "Si llegase la ocasión que fuésemos nosotros los vencidos, primero rompería que doblaría". ¿Qué va a ser eso primero? Lo que tú harás será huir tranquilamente a Rusia o Francia, para disfrutar apaciblemente de los millones que robaste en España.

Cuando yo leía este artículo por primera vez, hace ya algún tiempo, me hice la siguiente reflexión: Todos los marxistas dicen lo contrario de lo que piensan; González Peña dijo que permanecería en su puesto siempre y que nunca se movería de allí; cuando vea el peligro de cerca, se colapsará y se marchará precipitadamente en avión o en barco, al extranjero o a Valencia.

Como veis, no me he equivocado, y González Peña huyó y ahora está en Valencia, sin acordarse para nada de los pobres y desgraciados mineros de Asturias, que, como verdaderos borregos, fueron engañados por González Peña.

El General lee a continuación algunos camellos y la lista de donativos terminando su charla después de dar cuenta de las operaciones realizadas por nuestros soldados en los diversos frentes.

TEATRO BALEAR SABADO Y DOMINGO SOBERBIO PROGRAMA LA BUENAVENTURA ENRICO CARUSO Grandioso film directo en español UNA MUJER DE SU CASA BETTE DARIS— GEORGE BRENT — ANN DWRAK LA GENERALITA RUBY KEELER DICK POWELL Espectacular revista musical ¡Tres producciones formidables!

La próxima reconquista de Asturias

Hace unos años, muy pocos, que estas montañas, último escalón del sistema orográfico donde hace días nos movimos, tuvieron triste celebridad. Aquí es donde se apoyó la palanca rusa para que occidente saltara en pedruzcos. Desde entonces, se acentuó la evidencia de las necesidades de este desenfauce guerrero. La revolución comenzada por Rusia, empezó aquí, y aquí terminará. Bien saben los rojos lo que para ellos representan estos picachos; nada pueden hacer con carácter ofensivo, pero, colocadas a la defensiva estas fuerzas y asomándose al mar por los puertos que aun les restan, pueden decir que la bandera republicana, de una república que ya no existe, sigue teniendo soberanía.

Continúa la campaña de Asturias, y el fin de la España roja se aproxima por lógicas razones. Ha sido el de hoy día de paz y de tranquilidad en este frente leonés, donde tantos y tan sugestivos temas tientan al cronista que se asoma al camino de Asturias. Un magnífico sol ha dorado los picachos en las primeras horas de la mañana y el día quedó reluciente por el brioso sol de otoño. El sol ha visto las proezas de nuestros soldados y ha querido visitarlos, quitando las breumas que estaban colgadas de los altos

En Asturias reaparece el buen tiempo

De nuevo ha lucido el sol con todo su esplendor y la mañana iluminada y deliciosa ha sido el mejor estímulo para que estos soldados que estaban desechos de oír la voz de sus jefes ordenándoles de nuevo avanzar sobre la tierra asturiana aun sometida al yugo marxista. La tarea que ahora nos queda por realizar en esta región es, sin embargo, la más difícil entre todas, porque se explica perfectamente que, a medida que nuestras tropas van reduciendo el área de la dominación roja el minero y cuantos aun sostienen la tea incendiaria, que son dueños de la dinamita, se resisten, pegados al terreno escarpado, en las cuevas o haciendo toda clase de violencias en hombres y haciendas, para prolongar más la resistencia que de todas maneras será estéril. Por fortuna, si el tiempo, que ha venido en nuestra ayuda, persiste unas cuantas jornadas, el problema estará bien pronto resuelto, para bien de España y de la propia Asturias, oprimida y ensangrentada.

Los aviones han tenido hoy una jornada de mayor movimiento y más intensa eficacia teniendo en cuenta que ahora estos aparatos han de volar con verdadero riesgo de los pilotos, que descienden a ras de tierra para perseguir y ametrallar a los revolucionarios que han buscado cobijo en las cuevas y escondites de la montaña, prorradas por los hombres de derechas obligados a trabajar como verdaderos esclavos.

Las tropas que progresan por la costa ha ocupado, en el día de hoy todas las posiciones estratégicas y han logrado el final perfecto de las que les siguen algo más al sur por los caminos que marchan paralelos

Ginebra, Hispano-América y la España de Franco

Ginebra, la capital de la neutralidad y de la paz, Ginebra la capital de Leman, ha sentido ahora el respeto que se debe a la España Nacional. Ginebra representando la paz y la neutralidad tenía que dar un ejemplo vivo de ello ante las cincuenta naciones que asistían a las reuniones en nombre de toda la civilización.

Antes había desplazado de su seno a los nacionales que representaban el orden y la civilización y admitía a unos hombres que eran la vergüenza de la raza sin mácula de la hispanidad.

Todo lo que el gobierno rojo ha sabido de su derrota en la Sociedad de las Naciones lo culpa a esas naciones hispano-americanas, hermanas nuestras, dedicándolas insultos soeces como si fueran estas naciones algo despreciable. Parece que estas naciones hispano-americanas, todas las naciones, han comprendido el verdadero sentido de la España nacional y han despreciado como se merece a la anti-España que les insulta y les amenaza. Llega hasta tal punto el salvajismo de la España Roja que considera a las naciones de la Hispano-América como si fueran una cosa vil que no merecen ser respetadas ni se pudiese mantener con ellas relaciones normales de civilización.

"La Vanguardia" de Barcelona considera a las naciones Hispano-Americanas como inmundas, como si ellas fueran unas cábilas de fieras. Nosotros ante la actitud de deshonra a las naciones Hispano-Americanas iniciada por el gobierno de Valencia llamamos la atención de las juntas y las damos nuestro afecto sincero.

La España, la verdadera España. La España del Generalísimo FRANCO admira y quiere a las naciones Hispano-Americanas que no quieren ser es-

picachos. El general Aranda ha visto, como, después de unos días de aguas y lloviznas otoñales, el sol tiene sonrisa de júbilo para sus tropas, las matemáticas divisiones gallega, leonesa y castellanas, que han sabido convertir una dura guerra en elegante maniobra; lleva nuestra guerra un sello tan español y tan igual en la maniobra, que apenas si se advierte el tremendo esfuerzo muscular ni la genial dirección de la inteligencia. Siempre parece cosa de magia. Por eso es inútil que los rojos pretendan cerrarles el paso en Asturias. Es indispensable que no nos fallen las cosas en esas alturas, donde llegan los soldados con una canción en los labios hasta las cimas de donde las águilas huyen asustadas.

Hoy, día de paz y sosiego, el sol iluminó a los soldados de Aranda, el viejo sol vestido de tantas hazñas españolas; hoy quizás ha apartado las nubes para presenciar nuevas glorias. Sin esfuerzo alguno desde sus altísimos pedestales los soldados españoles pueden saludar al sol y emplazarlo para que sea testigo o mejor magnífico padrino de la próxima reconquista de Asturias.

Justo Manuel Sevilla Viernes, 24, a la noche.

al mar con una progresión constante y decidida. En cuanto a estas fuerzas que marchan por el camino referido han llevado a cabo la ocupación del monte de la Presa, altura de gran valor táctico y que domina el pueblo de los Carriles, al que luego han defendido nuestros soldados, ocupándolo pasado el medio día; gar donde los rojos habían cometido las violencias que son ya de costumbre y se habían llevado hombres, ganados y enseres.

En el sector de León, nuestras fuerzas también han avanzado considerablemente, logrando llegar hasta las inmediaciones de Piedracita y ocupando una extensión de más de setenta kilómetros de profundidad.

En uno y otro sectores, el avance de nuestras tropas ha continuado siempre con este pasar de milicianos a nuestras filas, que lo hacen tan pronto como se ven a seguro de las filas de los mineros. Muchos de ellos atestiguan que en las últimas jornadas de buen tiempo el castigo que nuestros aviones han infligido a los últimos reductos de la resistencia asturiana ha sido tan terrible que ya se observa perfectamente en los cuadros y divisiones rojas la ausencia o más bien la fuga de los jefes. No hay que decir ya de los hombres que mandan al presente las tropas enemigas, porque no están seguros de que no haya ninguno que no prepare la escapatoria de un punto a otro.

La jornada ha sido de feliz preparación de nuevos laureles y con cluyo, con la esperanza en progresión inmediata y tangibles, que sonarán a ecos de gloria en los oídos de todos los buenos españoles. Expectador

FRONTON BALEAR MAÑANA DOMINGO Tarde a las 4'30 ISASI—CARMELO contra ATANO—HERNANI ANACABE—IRIONDO contra ZULAICA—TRECET y quinielas Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinielas Vendo finca compuesta de dos bajos y dos pisos, situada calle Pasaje Curt (Escarache). Renta el 5 por 100 (165 pesetas mensuales). Valor 38.000 pesetas. Aceptaría 20.000 ptas. al contado y resto traspaso de cuenta bloqueada o a plazos. Informes: Uetam, 60—Teléfono 1513.

OBRERO DEL CAMPO: FRANCO mejorará rápidamente tu nivel de vida

El Duce ha salido hacia Alemania

En medio de gran entusiasmo sale de Roma el Duce

Roma. — La población italiana dando pruebas de su fervor patriótico y de la admiración ferviente que siente por su Caudillo ha despedido al Duce con el máximo entusiasmo con que puede reaccionar un pueblo.

Benito Mussolini, Jefe del Estado italiano, ha salido de Roma, de la ciudad imperial, a las 12 horas de la mañana. En la Estación de Roma, de la ciudad imperial numerosas organizaciones representaciones de diversos partidos fascistas han acudido allí para testimoniar con su presencia la admiración que sienten por su Duce, que ha dado a Italia el poderío que hoy tiene.

Miles de personas, delante de la Estación de la Roma moderna aclamaban al Duce, y las banderas gloriosas, la tricolor de Italia y la de la Cruz Gamada de Alemania ondeaban orgullosas al viento, mostrando en el cielo azul de un día esplendoroso de primavera la alegría de los pueblos hermanos.

Gritos de júbilo hendían los aires de aquel cielo primaveral y vivas a Mussolini y a Hitler eran las voces que más salían de la garganta y corazón de aquellos italianos patriotas. El Duce emocionado por el recibimiento apoteósico que se le hizo en la Estación de la ciudad saludó el brazo extendido a la romana a aquel pueblo que tan entusiasmado le despedía.

Mientras esto sucedía en la Italia, en Alemania, Hitler regresando del lugar donde se celebraban las maniobras se dirigió acompañado del Doctor Goebbels a Munich para ultimar los preparativos de la llegada a la capital bávara del Jefe de la Italia Imperial.

Comentarios a la conferencia del Duce con Hitler

El corresponsal del "Giornale de Italia" que en unión de otros cincuenta fotógrafos y corresponsales se encuentran en Munich ha enviado el primer artículo a su periódico de Italia. En este primer artículo ataca a los columniadores que pretenden que esta reunión que celebrará el Duce con el Canciller de Alemania Adolfo Hitler encierra concesiones peligrosas para la paz mundial.

En sus primeras líneas del artículo dice que es de absoluta necesidad que se aclaren las situaciones que se han creado por noticias falsas, propagadas por prensa extranjera dando un motivo de culpabilidad a esta Conferencia si llegase a estallar un conflicto. No en Roma ni en Berlín continúa diciendo el periodista italiano se han de ventilar oscuras negociaciones. Los acuerdos que se adopten serán dados a la luz pública y conocidos por el mundo entero para demostrar la buena intención de Alemania e Italia en la Conferencia que celebrarán el Duce y el Canciller alemán.

"El Lavoro", dice que Italia como Alemania, siguiendo los principios de su Duce y del Canciller Hitler formarán un bloque para el mantenimiento de la paz europea y la creación de un fuerte contingente de 100 millones de jóvenes que no quieren la guerra, pero si quieren encontrar un camino pronto y rápido para la paz.

La prensa inglesa

Los periódicos londinenses publican extensas informaciones referentes a la próxima conferencia que se celebrará en Berlín entre el Jefe del Estado italiano Benito Mussolini y el Canciller del Reich Adolfo Hitler.

Renace la tranquilidad

La prensa europea en general continúa tranquilizándose de cada día, a pesar de que en los primeros momentos en diversos sectores de la prensa europea, en la francesa más propiamente, reinaba un nerviosismo espantoso.

Los periódicos franceses, dan cuenta, con más tranquilidad que en días anteriores de la próxima conferencia que celebrarán en Berlín el Fuhrer Canciller de Alemania, Adolfo Hitler, el Jefe del Estado italiano Benito Mussolini.

El Duce en Bologna

Bolonia. — Hoy a las 15'55 ha llegado a esta ciudad el Jefe del Estado italiano Benito Mussolini. El Duce acompañado de su esposa y de sus dos hijos Romano y Ana María se ha dirigido a la multitud que emocionada le saludaba, dando las gracias por la bienvenida. El Duce ha correspondido

a las atenciones de la multitud que le aclamaba saludando a la ma.

El tren a las 18'12 minutos ha ido a salir para no interrumpir su viaje hasta Alemania, en donde será recibido por el Dr. Goebbels y otras personalidades de la gran nación alemana. Se preparan en esta nación algunas ciudades de la gran nación festejos en honor al mismo Duce que invitado por Hitler se encuentra ahora camino de Alemania.

Noticias variadas

No más niños París. — Informan de Londres después de la llegada de los últimos niños refugiados ha sido ya el campo de concentración para los niños españoles.

Las bajas rojas

Barcelona. — Un telegrama de rojos que ha llegado a manos de las bajas obtenidas por los rojos en famosa ofensiva de Aragón es de mil.

Un parte oficial hallado también el telegrama antes citado dice que durante el mes de julio, cuando la ofensiva de Brunete, el número de las bajas de los rojos se eleva a mil bajas.

Fuego contra el pueblo

Barcelona. — Los dirigentes de esta ciudad al ver que numerosas mujeres y niños se dirigían a las tablas mientos donde se había dado el pan, pidiéndolo a gritos, ordenado a la fuerza pública que cesase varias cargas contra ellas que hizo ésta con prontitud. Numerosas mujeres y niños se caían en las calles barcelonesas para no levantarse más. También resultó muerto un guardia de asalto.

CINE PROGRESO

SABADO Y DOMINGO Imperio Argentina NOBLEZA BATURR con MIGUEL LIGERO YO TE DOY MI CORAZON

COCINERA

Se precisa para familia numerosa bien retribuida. Inútil presentarse conocer la cocina española. P.ª Sta. Eulalia, 10

VENDERIA

tres motores industriales, nuevo medio, uno y dos H. P. Dirigirse a: guel Horrach, Anselmo Turmeque

En primera Hipoteca

sobre finca rústica, ofrecido quince pesetas. Dirigirse: Letras P. B. Plaza de Sta. Eulalia, 10

SE ALQUILA

Habitación solo para dormir. Precio económico. Razón: Santa Catalina

DESEO PISO

pequeño o habitación independiente, ferible amueblado, baño. Escritura. Tallas: Juan Domech. Lista de Correos

FIAT-BALILLA

Ultimo modelo, nuevo, vendo acepto pequeño Citroen en buen estado. Rastrillo 18 (Tienda)

VENDO

Café parroquiano y situado en el céntrico de esta ciudad, se vende por tener que ausentarse. Razón: Sta. Eulalia, 10

PARA LEJIAS

Consuma las acreditadas marcas Graciosa y La Rabalera.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

Durante la mañana de hoy ha recibido el señor Gobernador numerosas visitas.

A las doce y media ha recibido a los periodistas con quienes ha departido un ratito.

Como que estaba enterándose, el nuevo Gobernador, de los asuntos del Gobierno Civil y atendiendo a las numerosas y citas, nos ha dicho que no se le había ofrecido nada local, interesante y que, por tanto, no podía facilitarnos noticias que fueran de interés para la prensa.

Entre las referidas visitas recordamos: al Presidente de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos don José Tous y Ferrer y al Director de la misma, don Antonio Torres; a su Ilmo. el Obispo de la Diócesis doctor don José Miralles; al médico, don Juan Mir; al Fiscal de la Vivienda, señor Oliver Frontera; al Director de la Casa Misericordista; al Director de Sanidad del Puerto; al Pres. dente del Consejo de la Escuela de Nazario D. Guillermo Ferragut; al Delegado de Hacienda, D. Mateo Ros; los Sres. Inspectores de Hacienda; el Director de la Compañía Transmediterránea, don Antonio Roselló; Presidente de la Junta de Obras del Puerto; Arquitecto don Lambert Junquera; al Ingeniero de Vías y Obras de la Diputación, don Antonio Paricetti; Personal de Erisiones; una comisión de este Conservatorio de Música; señor Comandante jefe de las fuerzas de Camabineros; jefe de la LA ULTIMA HORA; jefe de la "La Almodaina", don Jerónimo Amigual; señor Coronel de Artillería; el Alcalde, secretario y jefe de Falange Española Tradicionalista de Costitx; el Presidente de la Caja de Ahorros, don Ramón Ferragut y al Delegado por el señor Gobernador en la Junta de Alcuileres.

El Delegado de Hacienda, don Mateo Ros cumplimentó, ayer, al señor Gobernador acompañado de los jefes de cada uno de los diferentes Negociados que integran dicha Delegación.

La entrevista fué afectuosísima; fué felicitado cordialmente el señor Fons a quien tanto se quiere en esta Delegación de Hacienda, cambiándose, con dicho motivo, mutuas frases de consideración y cariñosa amistad.

En honor de San Francisco

Los Rdo. Capuchinos y la V. G. T. celebrarán diversos cultos en honor de su santo Fundador S. Francisco de Asis.

Novena del domingo día 26 Septiembre al 4 Octubre.

A la mañana: Durante las Misas de seis y media y ocho media.

A la tarde: A las seis y media.

XL Horas y en sufragio de don Magdalena Coll, terciaria. Empezará el día 2 después de la Misa Convencional de 8 media; el domingo día 3 a las once después de las Misas rezadas y el día 4 después de la Misa cantada.

Fiesta del Santo.—Comunión general. A las siete y media plática. Al final se dará la absolución General a los Terceiros.

Misa cantada.—A las diez y media con panegirico por el Rdo. P. Lector, Fr. Mateo Febrer, Dominico.

Conclusión.—A las seis y media de la tarde con sermón y la ceremonia del Tránsito del Seráfico Padre.

El Predicador de la Novena y fiesta el Rdo. D. Valentín Herrero, Pbro.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza y con asistencia de los Sres. Salleras Rotger, Mexana, Moscardó, Altaban, Cirerol, Coll, Sastre y Roca, se reunió, ayer tarde, la Corporación municipal.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y una relación de cuentas.

Concediéndose varios permisos para obras particulares.

Queda acordado pavimentar con riebo asfáltico la calle de Reina María Cristina.

Se aprueba el Padrón de sumatista de agua.

Un expediente relativo al alcañán, fialo de las bandadas de Poniente que se sobre la Mesa, a petición, del señor Mesana.

Concediéndose varios permisos para apertura de establecimientos industriales.

Se concede permiso para el traspaso de una sepultura a favor de don Juan Serra Róya.

Se resuelve un expediente en virtud del cual queda destituido de su cargo el comandante de la Guardia Urbana D. Francisco Tomás Reñés.

El Alcalde propone se abra un concurso para la concesión exclusiva, por veinte años, del abastecimiento y venta en Palma y su término, de leche higienizada, que garantice en todo caso la salud pública. El asunto queda sobre la mesa.

Se aprueba un expediente sobre los cueros de carnes, volatería y caza, que en el extranjero, para 1937.

Se aprueba una moción de el Alcalde en la que, después de haberse labor que viene realizando la Aviación, en esta isla, se propone:

1.º—Crear la Medalla de Aviación militar de Mallorca, que se conceda única y exclusivamente a quienes el Mando de la isla crea pertinente, a propuesta de los Jefes de la Aviación Nacional y Legionaria.

2.º—La Medalla será de una sola clase, llevando en su anverso, en relieve, el plano de Mallorca. Penderá una cinta con las barras negras de nuestra Aviación, y en el pasador se leerá la palabra «Mallorca».

El señor Roca ruega a la Comisión de Obras que visite los caseríos de Se car del Real y Establecimientos para que se dé cuenta del mal estado en que se hallan algunos caminos.

El señor Cirerol ofrece complacerle. Y después de otros asuntos de escaso interés, se levanta la sesión.

Orden del S. E. U.

En la Delegación Provincial del S. E. U. se ha recibido una invitación de la Jefatura Nacional para que 50 de los afiliados de Baleares, no militantes ni falangistas de 1.ª línea asistan a la concentración que ha de tener lugar el próximo día 12 en la ciudad de Burgos.

En virtud de ello, el Jefe, Delegado Provincial ha ordenado que cuantos quieran asistir a dicha concentración, pasen antes del próximo lunes por el local Social (G. Godea, 15) para inscribirse, ya que como los gastos de viaje y estancia en Burgos son a cargo de la Jefatura Nacional, las 50 plazas serán cubiertas por riguroso orden de inscripción.

ARRIBA ESPAÑA. ESTUDIO Y ACCION.

Homenaje a nuestra gloriosa Marina de Guerra

En que consistirá el homenaje era que ya todas lo sabéis, sin embargo voy a repetirlo para las no enteradas.

Cada una de vosotras deberá preparar un paquete conteniendo diferentes cosas, que el día señalado entregará al marino que la suerte le depare.

Todas sabéis bien lo que puede ser agradable y al mismo tiempo útil a un marino; jerseys tabaco, libros, todo esto les hace falta en cualquier momento, y por consiguiente os lo agradecerán. Una vez confeccionado pasad por nuestro local y allí se os entregará un número, que coincidirá con otro que de antemano se habrá entregado a cada uno de los marinos.

Ni una debe dejar de hacerlo. Pensad que aparte del pequeño obsequio que les haréis, vais a hacerles entrega de algo que es lo que verdaderamente les alentará y hallará: vuestra abnegación, de camaradas, y vuestra simpatía de mujer unido todo esto a vuestra admiración por el héroe que hay, pues de los cruceros de nuestra Gloriosa Escuadra Nacional.

De todas espero vuestra adhesión. El día del Homenaje debemos demostrar que sentimos la palabra Patria, y no existe ninguna camisa azul, que siendo verdaderamente Nacional Sindicalista como todas deben ser, no sienta admiración por los héroes de mar, tan bien azul, que en sus estelas de plata va escribiendo páginas cada vez más sublimes para nuestra Historia.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial del Trabajo en Baleares

Relación de las multas impuestas por esta Delegación durante la segunda quincena del mes de agosto último a los patronos que se mencionan por haber incurrido en las infracciones que se indican y cuyas cantidades han sido ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en beneficio de las clases obreras:

Una de 50 pesetas a don Antonio Ba laguer por pagar a un peón de gaveta a 85 céntimos en vez de a 95 por hora que determinan las bases.

Una de 50 pesetas a don Miguel Car dell por hacer trabajar a un obrero más de la jornada legal.

Una de 250 pesetas a don Bartolomé Arrom por pagar dos pesetas de jornal a sus obreras en vez de tres que determinan las bases del campo.

Una de 75 pesetas a don Bartolomé Fiol por no conceder el descanso semanal a un operario.

Una de 100 a don Pedro Estarillas por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Una de 500 pesetas a don Guillermo Fonollar por hacer trabajar a sus obreros más de la jornada legal.

Estas multas les han sido impuestas sin perjuicio de los derechos de los obreros interesados de reclamar las cantidades devengadas por tales conceptos como lo han hecho algunos.

Palma, 25 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado, Pablo Espejo.

Habiendo comprobado en visitas giradas a diferentes establecimientos industriales un marcado abandono en todas aquellas medidas de adopción o cumplimiento de higiene y seguridad enumeradas en el Catálogo de Mecanismos preven tivos de accidentes del Trabajo por R. O. de 2 de Agosto de 1900; se recuerda a todas las empresas industriales la ineludible obligación que tienen de dotar o poner en condiciones sus lo

cales basándose en aquellas normas y en que por su importancia destacan la capacidad suficiente y la ventilación adecuada de las salas de trabajo; iluminación diaria y abundancia de luz natural o artificial en las mismas; aparatos de observación o recogida de polvo en los talleres que por la índole de los trabajos efectuados aquí se produzca; debida seguridad para el obrero en la instalación de transmisiones; botiquín de urgencia adecuado para primeras curas en caso de accidente roperos individuales o perchas con la debida separación de sexos; e instalación de retretes, duchas y lavabos provistos de jabón y toallas en cantidad suficiente y proporcional al número de obreros de cada sexo.

Al objeto de facilitar los datos necesarios sobre las medidas de seguridad e higiene en aquellas fábricas que por la índole especial de sus trabajos se hallan comprendidas en la clasificación de incómodas, insalubres o peligrosas se invita a los patronos de las mismas pasen por el Servicio de Inspección del Trabajo, anexo a esta Delegación en donde les serán resueltas todas las dudas y se les facilitarán las aclaraciones necesarias para poner sus locales en las condiciones apropiadas que marca la ley.

Pasado un tiempo prudencial de la publicación del presente aviso, se incrementará el servicio de Inspección en este sentido, siendo con el máximo de vigor sancionados los contraventores de aquellas disposiciones.

Palma de Mallorca, 25 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado, Pablo Espejo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Esta Sección Femenina pide, por no decir exige, un pequeño sacrificio a todas sus afiliadas que están empleadas: todas sabéis muy bien la cantidad enorme de camaradas que trabajan ya sea en nuestra Delegación, en los comedores, en el taller, etc., pues bien lo que se os pide es que nos prestéis vuestra ayuda una hora solamente cada 15 días para hacer la custodia de las Huchas de Auxilio Social. Me parece que no es mucho lo que os pedimos máxime que lo hacemos en nombre de una Delegación que cuida de que ninguna persona necesitada carezca de lo necesario. Por consiguiente acudid cuanto antes a nuestro local (Gran Vía 11) y allí ofreced vuestra ayuda que en nombre de España y Falange se os agradecerá. ¡ARRIBA ESPAÑA!

La Funeraria LLORET

Presta servicios de entierro a sus asociados por una cuota mensual

Domicilio social: calle de la Unión, n.º 23 — Teléfono 2017 PALMA DE MALLORCA

Registrada en la Delegación Militar de Orden Público de Baleares, cumplidos los requisitos de la legislación de Hacienda, hecho el depósito de garantía que marca la Ley y con la responsabilidad Civil correspondientes

La entidad "La Funeraria LLORET" participa al público haber constituido un seguro contra el riesgo de un fallecimiento en los hogares, cuyas condiciones se expresan a continuación:

CUOTAS

CLASE 1.ª ESPECIAL. — Por 5 pesetas mensuales el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Arca de madera pulimentada en caoba, roble, satén, nogal o chimoro, tapizada interior, asas, Cristo, adornos e iniciales de metal, carroza de primera clase, con cuatro caballos enmantados, ocho planiferos, ocho asiladas, arreglo de la capilla ardiente de lujo forrada completamente de paño y crespon, altar con magnifico crucifijo, mesa, candelabros, cera y demás utensilios, mortaja y vestir el difunto, corona con dedicatoria familiar, sepultura, coche de acompañamiento, capilla en el Cementerio, certificaciones y trámites.

CLASE 2.ª — Por 3 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Féretro forrado de paño, en negro, morado o blanco, guarnecido de terciopelo, con crucifijo, cantoneras e iniciales de metal, coche de segunda clase especial, con cuatro caballos enmantados, ocho planiferos, ocho asiladas, arreglo de la habitación de lujo forma capilla forrada completamente de paño y crespon, altar, crucifijo, mesa, candelabros, cera, mortaja y vestir el difunto, corona con dedicatoria familiar, sepultura, coche de acompañamiento, capilla en el Cementerio, certificaciones y trámites.

CLASE 3.ª — Por 225 pesetas mensuales, el asociado y su familia adquieren derecho al servicio de entierro siguiente: Caja forrada de paño negro, morado o blanco, crucifijo e iniciales, galones y cantoneras, coche de segunda clase con dos caballos enmantados, seis planiferos, ocho asiladas, arreglo de la habitación con altar, capilla, crucifijo, mesa, candelabros, mortaja y vestir el difunto, corona, sepultura, coche de acompañamiento, certificaciones y trámites.

TRASLADOS

Todo asociado, abonando 3 pesetas mensuales sobre su cuota tendrá derecho él y sus familiares, al fallecer, a ser trasladado su cuerpo a cualquiera localidad de la Isla, con feretro forrado de zinc, comprendidos los gastos de conservación del cadáver, Subdelegado de Medicina, transporte cadáver y cuantos trámites son necesarios.

TODO INSCRIPTO TIENE DERECHO A SEPULTURA PERPETUA O A LA DEVOLUCION DE SU IMPORTE EQUIVALENTE A 40 PESETAS.

LA SEPULTURA ES PROPIEDAD DE ESTA ENTIDAD. AL QUE RENUNCIE A LA CORONA SE LE COMPENSARA CON UN TURNO DE MISAS EN LA IGLESIA PARROQUIAL DONDE PERTENEZCA EL ASOCIADO.

Lector: Creemos que le interesa a Vd. el asociarse. Piense que le ofrecemos un servicio inmejorable y que con un solo aviso personal o telefónico nos tendrá a sus órdenes, haciéndonos cargo de cuantos trámites sean necesarios, pues al ser socio adquiere Vd. y su familia plenos derechos a cuanto ofrecemos.

Tenga presente que este seguro alcanza a los inscriptos que se hallen fuera de esta localidad, incluso en el extranjero. Todos los trabajos son efectuados por nosotros mismos, garantizándole el mejor servicio en funeraria.

Admitimos al ser socio toda clase de enfermedades sin excepción de ninguna clase, estando comprendidos en este seguro los gastos de Juzgado, Registro Civil, Certificación Médica, Eclesiástica y cuantos sean necesarios.

Eseramos que nos honrará Vd. perteneciendo a esta Asociación, pues Vd. no ignora que nuestras condiciones son ventajosas y nuestras cuotas económicas. Quedan de Vd. atos. ss. ss. a. e. s. m.

FUNERARIA LLORET MEJOR PROPAGANDA SON LOS HECHOS Y LA FORMALIDAD EN CUMPLIR CUANTO DECIMOS.

A NUESTRAS CAMARADAS

Ninguna de vosotras ignora el homenaje que la Organización Nacional Sindicalista de Baleares juntamente con nuestra Sección Femenina, inicia interpretando un sentimiento de adhesión hacia nuestros marinos, que ningún buen español debe dejar de sentir. Hoy me dirijo especialmente a todas nuestras camaradas, porque considerando que para todas las mujeres mallorquinas el cooperar en este homenaje será una demostración de patriotismo y simpatía para vosotras debe ser además de lo antes mencionado, un deber no solamente como mujer española, sino como mujer Nacional Sindicalista.

ESCUELA DE RADIO TELE GRAFISTAS

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que deseen empezar los estudios y prácticas propios de esta Escuela que ha quedado abierta la matrícula para el curso que dará comienzo D. M., el día 1.º de Octubre próximo.

Dirigirse a Casa Primo de Rivera, Sección de Radio, cualquier día laborable de 18 a 18'30. — ¡Arriba España!

Por ser necesario a la Comandancia Militar, se ruega a cuantos particulares posean hojas del Mapa Nacional en escala 1:50.000 publicadas por el Instituto Geográfico hagan entrega de ellas a la Sección Topográfica de Estado Mayor.

Organización Nacional Sindicalista

Se ordena a todos los obreros insertos en la Escuela del Trabajo y Post Trabajo que a partir del sábado día 25 deben presentarse todos los días a las seis de la tarde o la salida del trabajo a la Casa Primo de Rivera para prepararse la apertura de curso que con asistencia de las Autoridades tendrá lugar el próximo día doce de octubre.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de la mar el velero español «Cala Milló»

BORN **LUNES**

TRES GRANDES FILMS TRES

EL IDOLO DE LAS MUJERES

EL REFUGIO Y A TODA VELOCIDAD

por MIRNA LOY, MAX BAER, ROBERT MONTGOMERY y WILLIAN HAINES

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

Salidas

Para Sevilla y Málaga el vapor mercante italiano «Tres Marias» con carga general.

BUQUES DE GUERRA

Signen fondeados en la bahía un crucero y dos destroyers italianos.

Ayer se hizo a la mar un crucero inglés.

Notas del Carnet

PERSONALES

* El hogar de los esposos don Miguel Borday y doña Magdalena Borrás, Maestros Nacionales de Porreras, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa y robusta niña.

Seales para bien.

D. Pedro Fioj Barceló, abogado, ha tenido la atención que le agradecemos, de ofrecernos su nuevo despacho instalado en la calle de la Cofradía, 5. 2.º

Asegurad las mercancías que exportáis BANCO VITALICIO DE ESPAÑA OFICINAS DE 9 a 1

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — Santos Cipriano y Justina, mrs.

CUARENTA HORAS. — Continúan en la Misión al feliz Tránsito de su Santo Fundador. A las 7 Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de la Inmaculada de la Meda Milagrosa. Después de la Misa, exposición del Smo. Por la tarde después del Rosario, ejercicio del glorioso Tránsito y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón en la Misa mayor.

En la Iglesia del Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de la Virgen de la Correa, con cánticos y armonium. A las 10 explicación del Evangelio.

Fiesta en honor de Santo Tomás de Villanueva. A las 10 y media Misa solemne de «Angelis» cantada por el coro de señoras cantoras del Socorro, a intención y encargo de una persona devotísima del Santa limosnero.

Por la tarde, a las 7 y media ejercicio del cuarto domingo, con exposición de S. D. M., Coronita de la Virgen, sermón y procesión.

En San Felipe Neri.—Día de Retiro espiritual. A las 6 y media, meditación y a las 10 Misa y plática por el Rdo. Padre Director.

En los SS. Corazones, a las 7 Misa de Comunión general para los Socios de la Madre del Amor Hermoso. Por la tarde después del Rosario solemne ejercicio.

En San Francisco, Novena solemne dedicada a su Seráfico Titular. Se practicará por la mañana durante las misas de 6 y 7 y media y por la noche a las 7 con toda solemnidad después de rezada la Corona. 4.º Domingo. A las 8, Comunión general para los Terciarios. Después de la Misa se darán las procesiones.

En San Jerónimo fiesta de San Rodopeo mártir. A las Misa mayor cantada por el Rdo. Comunidad, con sermón por el Rdo. don José Auba, Pbro.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de septiembre de 1937. II T.

Jefe de día: Comandante Infantería don Aurelio Aguilar Lozano.

Imaginario: Coronel de Infantería don Juan Verd Sastre.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

SENTENCIAS CONFIRMADAS

El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares ha aprobado la siguientes sentencias, dictadas por sendos Consejos de Guerra celebrados en esta Plaza:

Condenando al soldado de Infantería Antonio Capllonc Martorell, a la pena de cuatro meses de arresto mayor por un delito de hurto.

Condenando al procesado paisano An

drés Crispí Sales a la pena de reclusión perpetua, por un delito de adhesión a la rebelión.

Condenando a la pena de reclusión perpetua por un delito de adhesión a la rebelión militar a los paisanos Miguel Borrás Grau, Lorenzo Borrás Grau, Juan Tomás Beltrán, Antonio Truyols Perelló y Guillermo Llabrés Pons.

Condenando al procesado paisano Antonio Vila Amengual a la pena de tres meses de arresto mayor por un delito de amenaza comprendido en el artículo 436 Código Penal Común.

Por la propia Autoridad Militar ha sido impuesto el correctivo de cuatro años de recargo en el servicio al soldado de Artillería Jaime Tortell Llongueras como autor responsable de una falta grave de primera deserción simple de guerra.

Riesgos de guerra sobre mercancías BANCO VITALICIO DE ESPAÑA TELEFONO 2215

Alcaldía

Se pone en conocimiento de los familiares del soldado Antonio Mayans Oliver, la necesidad de que pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, al objeto de ser enterados de un asunto que precisa tengan noticia.

De Teatros

Mañana domingo se darán las últimas proyecciones del programa de cine que tan celebrado ha sido estos días.

Forman dicho programa la emocionante película «El Misterioso señor X» por Robert Montgomery y la película estrenada en Palma «Esposados y Desposados» con Chester Morris.

Por el lunes se anuncian las tres películas de gran éxito «Las cuatro hermanitas», «Trece mujeres» y «La más cara de carne».

BALEAR

Hoy sábado y mañana domingo en sesiones de tres tarde a doce noche, se proyectará un monumental programa en este local, que consta de tres grandes producciones.

El film directo en español «La Bue naventura» con Enrique Caruso.

«Una mujer de su casa» con Bette Davis y George Brent.

Y la espectacular revista musical «La Generalita» con Dick Powell.

Las dos únicas localidades son Butaca con entrada 1'20 pesetas, Antepalco con entrada 0'50 pesetas, incluidos todos los sellos.

SALON MALLORCA

Mañana domingo tendrá lugar la inauguración de la temporada de cine selecto, con películas escogidas que siendo recreo para las personas mayores sean aptas para niños.

Se proyectarán los grandes films «Oro en la montaña» todo serenidad y belleza y «Garra y colmillos» todo emoción y aventuras.

Regirán precios populares: Una peseta butaca con entrada y 0'25 pesetas la entrada general.

Seguros marítimos sobre mercancías

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA CONQUISTADOR 42

MAÑANA:

FARMACIAS ABIERTAS — Lo estarán las siguientes:

Doña Francisca Ramis, Sindicato 75

Doña María Gil, P. Tarongí, 15

Sra. Vda. Valenzuela, P. Cuarta 19

D. Ramón Reñés, San Miguel, 27

D. Antonio Oliver, Carmen 28

D. Miguel Mir, S. Nicolás, 30

D. Alfonso Miró, Colón, 18

D. Jaime Oliver, Hornabeque, 55

Una farmacia en el Terreno

COSTURERAS

Falta media oficiala. C. Sindicato, 123 piso 1.º (682)

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

En el frente de Madrid son ocupadas alturas Y el enemigo deja en su retirada muertos, heridos, municiones... y esperanzas

(Radio Requeté de Vitoria). Avila. — Tras una temporada de tranquilidad por este frente, el día de hoy nos ha traído un nuevo y rotundo triunfo en el frente de la Sierra. Desde un principio nuestro mando ordenó bombardear la importante posición denominada el Cerrillo, que los rojos tenían un gran empeño en conservar con sus emplazamientos en un lugar muy favorable, por la sencilla razón que desde ellos se podían efectuar con facilidad esas conocidas incursiones que suelen tener una resonancia importante. Nuestro Alto Mando en vista del marcado interés demostrado por los rojos en mantener aquellas posiciones, comenzó a escalarlas, y ya alguna de aquellas quedaba presa en una especie de tenazas que con ser su base bastante estrecha no permitiera el menor movimiento al enemigo. Así esta posición quedaba perfectamente rodeada para, en el momento que se considerase oportuno, caer sobre el enemigo acorralándolo. Así las cosas, esta mañana nuestro Mando observó que los rojos molestos en aquellos parapetos habían comenzado la evacuación del Gorrillo. Inmediatamente, aprovechando la ocasión que se le brindaba, dió el orden de avanzar hacia la expresada posición. Momentos después funcionaba la artillería y las ametralladoras con sus ráfagas hacían desalojar al enemigo cuya resistencia ha sido escasa. Nuestros soldados colocaron las banderas de España en el mismo lugar donde momentos antes se encontraba la bandera comunista. El avance de nuestros soldados no se limitó a la conquista del Cerrillo y lomas del Asalto, de tanta importancia para la defensa e estas alturas, habiendo quedado cerrado un portillo abierto hacia las Navas del Marqués y Robledo de Chavela pues ya nuestro Mando había tomado previsiones para lo que pudiera ocurrir; pero repetimos que este portillo ha sido cerrado definitivamente. Cuando nuestros soldados entraron en las posiciones del enemigo encontraron bastantes pertrechos de guerra, docenas de fusiles y numerosas bajas. En una de estas posiciones había seis cadáveres aparte de los que lograron retirar, además de los heridos. La artillería coadyuvó eficazmente en las operaciones efectuadas en esta sierra que ha sido una vez más glorioso escenario de las victorias nacionales. (Radio Requeté de Vitoria).

Nuevas victorias nacionales en el frente de Aragón

Zaragoza. — Las derrotas más contundentes las han sufrido los rojos en el sector de Zuera, en donde acumularon grandes contingentes de hombres y bastante material para conquistar ese simpático pueblo. Pero todos sus ataques fueron energicamente rechazados, y las mejores fuerzas de choque de que disponía el enemigo se quedaron para siempre en los campos y montes que rodean Zuera. Las brigadas internacionales fueron materialmente destruidas y en este sector fué donde fracasó el plan del enemigo que aspiraba a la conquista de Zuera y a base de las posiciones de Santa Quiteria tener ocasión para atacar Zaragoza. Al no conseguir apoderarse de Zuera como esperaba el enemigo quedó cortada la ruta sufriendo varios miles de bajas aunque consiguiere infiltrarse en la carretera y en el ferrocarril y cortar la comunicación entre Zuera y Almadena. Nuestro Mando en una interesante operación que ha sido realizada hoy y cuyo resultado se han conseguido todos los objetivos señalados, sino que ha alcanzado amplitud insospachada hizo que los rojos fueran materialmente barridos, logrando nuestros soldados una buena victoria. A las seis de la mañana se inició la operación. Nuestra artillería comenzó a bombardear intensamente las posiciones enemigas, y al mismo tiempo que lo hacía aquella se presentaron varios de nuestros aparatos de caza y de bombardeo; una escuadrilla tras otra se sucedían bombardeando las posiciones rojas y, a partir de este momento, ya no cesó la actuación de nuestra gloriosa aviación. Después la infantería inició el avance. Los marxistas opusieron en los primeros momentos una tenaz resistencia, pero ya desarticuladas sus fuerzas, nuestros soldados se lanzaron con decisión al asalto y las trincheras enemigas fueron cayendo una por una, toradas con bombas de mano y a la bayoneta, realizándose un maravilloso avance con tal ímpetu que desde este momento vimos a los rojos correr por los montes, mientras que nuestros soldados subían a pecho descuberto y con el cuchillo calado desalojaban de todas las cuestas a la chusma marxista que huía precipitadamente abandonando armas y material diverso.

so. Los objetivos fueron alcanzados con precisión matemática, y la operación estaba planeada tan magníficamente que el número de bajas en nuestras fuerzas fué muy escaso. Vencidos los primeros obstáculos los marxistas se dieron cuenta de lo inútil de su resistencia e iniciaron una retirada desordenada que se convirtió al poco en vergonzosa huida. En movimiento perfectamente combinado fueron ocupándose varias importantes posiciones, cayendo en nuestro poder todos sus defensores y material que tenían. En las primeras horas de la tarde quedó totalmente terminada la operación con un resultado magnífico. Todos los objetivos señalados por el Alto Mando fueron rebasados. El avance realizado es de una profundidad de 8 kilómetros por doce de extensión; puede decirse que todo el terreno entre Zuera y Almadena quedó limpio de enemigos y el castigo sufrido por los rojos ha sido tremendo, pues se calcula en 4.000 las bajas que ha sufrido y el número de prisioneros asciende a más de 300. También ha sido muy importante el material que los marxistas abandonaron en su huida, entre el que figuran varios cañones, 40 ametralladoras, morteros centenares de fusiles y varias docenas de millares de municiones. La mayoría de los prisioneros son murcianos y granadinos entre ellos un niño de 14 años que dice fué obligado a enrolarse en sus filas y que dos batallones han quedado destruidos. Manifiestan también que en este frente hay un General ruso que hace dos días visitó sus posiciones y dió una conferencia en francés. Uno de nuestros compañeros — añaden — que sabe hablar correctamente el francés nos dijo después que nos había llamado cobardes. Todos los prisioneros presentan un aspecto lamentable. A las cuatro de la tarde hemos visitado las posiciones recién conquistadas por nuestros soldados y hemos visto en ellas toda clase de municiones que clasificarán las brigadas de recuperación. Nuestros soldados con el resultado de esta jornada rebotan de alegría y satisfacción la cual se demostraba en los rostros de los jefes. Las operaciones realizadas hoy, son de las más brillantes en estos frentes de combate.

EL DUCE EN ALEMANIA

Se tributa a Mussolini un apoteósico recibimiento en Munich

El camino hacia Alemania es triunfal

Bolonia. — Como decimos en la sección correspondiente el Duce acompañado de su séquito salió de Boulogne a las 18 y dos minutos siguiendo su viaje hacia Munich y tributándosele una entusiasta despedida. Además de sus hijos acompañan a Mussolini en este viaje el Conde Ciano y el Secretario General Alfaro. En las otras estaciones de tránsito el Duce fué objeto de carnosas demostraciones de simpatía por la multitud que acudió a presenciar el paso del tren. Un viaje verdaderamente triunfal. El viaje se efectúa en un tren rapidísimo y con escasas paradas. El paso por el territorio austriaco se hizo también con toda felicidad, siendo ovacionado el Duce.

El Duce en Munich

Munich. — Poco después de las 10 de la mañana de hoy ha llegado a Munich el tren que conduce a Mussolini y a sus acompañantes. La llegada ha constituido una verdadera explosión de entusiasmo, pues el gentío allí presente no cesaba de aclamar y vitorear al Duce mientras las bandas de música entonaban los himnos de Italia y Alemania, así como el Giovezzina. El espectáculo era realmente fantástico, mezclándose con los vitores del gentío las salvas que hizo una batería del Ejército y el sonido de las trompetas militares. El Duce fué recibido en la estación por el Führer en persona que le saludó cariñosamente. Acompañaban a Hitler, el Secretario General del Partido Ministro Hess y 18 grandes gerarquías del partido entre las cuales figuraban los señores Goebels, Schirach, Darré, Himmeler y Frank. Estaban también presentes el Ministro de Negocios Extranjeros Von Neurath, el Ministro del Interior Frick y las autoridades militares. Delante la estación se hallaban en formación de honor el Partido Nacional Socialista y la Juventud hitleriana, así como un batallón de fuerzas armadas: ejército, marina y aviación. El Duce saludó a todos los presentes y entre el entusiasmo de la muchedumbre salió de la estación, acompañado de Hitler. Ocupó el coche preparado y, seguido de las principales personalidades que ocupaban otros autos, recorrió las principales calles de la ciudad, todas las cuales se hallaban en gálgamas, y ocupadas por la multitud que no cesaba de aclamarle. La comitiva se dirigió al palacio del Príncipe Carlos en donde el Duce fué recibido por el Presidente del Consejo Ministros bávaro Sr. Liebert. Después de los saludos de rigor el Führer se dirigió a su casa particular y el Duce quedó en el Palacio del Príncipe que le ha sido destinado como residencia durante su estancia en Munich. Su acompañamiento se dirigió al Hotel de las Cuatro Estaciones.

La jornada en Munich

Poco después de las once y media el Ministro Hess fué al Palacio del Príncipe Carlos a recoger al Duce y juntos se trasladaron al domicilio particular del Führer, donde departieron breves momentos. Juntos ambos jefes y acompañados del primer ministro estuvieron luego en la Casa Arma y luego el Duce depositó una corona en la tumba de los caídos del partido nazi. Después de la visita a los palacios del Partido en la cual les acompañó el Tesorero General del mismo doctor Schunazz, tuvo lugar en el Palacio de las Gerarquías, que acaba de ser inaugurado, un banquete íntimo de sesenta cubiertos y en el cual participaron las mayores jerarquías del régimen. Al mismo tiempo se celebró otro banquete de cuatrocientos cubiertos entre otras gerarquías y personalidades del Arte en la Sala Massima del antiguo Municipio y otro banquete de oficiales de las milicias hitlerianas se celebró en la Casa Berna. Después todos los participantes en estos banquetes coincidieron en el Palacio de las Gerarquías donde se celebró una recepción que sirvió para que Hitler presentara a Mussolini a las gerarquías del partido.

La gran revista

La gran revista militar organizada en honor del Duce se ha celebrado en la Plaza Real de Munich, situada bajo el Palacio de las Gerarquías. Desde el balcón de este el Duce y el Führer, con su acompañamiento han presenciado el desfile militar que ha resultado brillantísimo. Han tomado parte en el mismo la policía motorizada, repartos de las escuadras hitlerianas motorizadas, todas las camisas negras de la "Vieja guardia", repartos de la juventud hitleriana, las gerarquías de la escuela política, todos ellos con labaros y gallardetes un regimiento de milicias al servicio de "Alta Barrera", repartos de aviación y motocicletas, un regimiento de las milicias negras "Alta Barrera", los alumnos de la escuela "Vogelsand" algunos repartos de funcionarios del partido, el batallón de milicias negras "Calamera", el batallón de milicias negras "Germania", el batallón de milicias negras "Deutschland" y el batallón "Adolfo Hitler". Como decíamos antes la revista fué brillantísima y al final de la misma tanto el Führer como el Duce fueron nuevamente aclamados por la muchedumbre. Después de la revista el Führer y el Duce se trasladaron de nuevo al Palacio del Príncipe Carlos siguiendo luego Hitler hacia su domicilio particular.

Para esta tarde

Munich. — Esta tarde a las 5'45 el Duce acompañado de Hitler se dirigirán al nuevo Palacio de Arte Alemana donde recibirá a cuatrocientos representantes del arte llegaban de toda Alemania. El Duce será recibido en el Palacio por el Ministro del Interior de Baviera. La salida para Berlín Después de la ceremonia en el Palacio del Arte el Duce acompañado del la estación y a las 6'50 seguirán su viaje hacia Berlín.

Colegio de San Alfonso

El día primero de Octubre comenzará el curso escolar de 1937-1938, contando el Colegio con refugio amplio y recién construido, en caso de alarma. Se darán las clases de Primera Enseñanza, Comercio y Bachillerato (oficial y libre), etc. En la Secretaría del Colegio, General Barceló, 42, se ampliarán los informes y se facilitará el Reglamento.

Si quiere llevar las manos bien limpias utilice únicamente **TREBUR** Se devuelve su importe al que no quede satisfecho. PRODUCTO NACIONAL. — El mejor producto para la limpieza de manos y toda clase de metales y porcelanas.

El Movimiento Nacional, acaudillado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo.

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIRSE CON ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.

Lo que dijo la Radio

Esta tarde a las 4

Un cuadro vergonzoso de cómo está Barcelona

Ginebra. — El corresponsal de "Le Journal" en Barcelona publicaba el día 14 de septiembre un artículo del que entresacamos los siguientes párrafos: Tranquilidad en Barcelona. La Generalidad llega a hablar de la situación normal que existe en toda Cataluña pero a pesar de esta situación normal continúan haciéndose detenciones ilegales por el "pacto de funcionarios" y se acusa de ellas a los partidos políticos, pues es sabido que todos los partidos en Cataluña tienen su propia policía que investiga, obra y deliene en ciertos momentos llega a fusilar sin preocuparse de las autoridades. A juzgar por los numerosos retratos de Lenin y Stalin que llenan las esquinas y kioscos se puede tener en cuenta la influencia que ejercen los soviets. El retrato de Lenin se halla expuesto en uno de los mejores hoteles el Hotel Colon, donde está instalado el representante de la Tercera Internacional.

Parte oficial del quinto Cuerpo de Ejército

En el sector de Biescas Hornias, los rojos atacaron ayer, pero nuestros soldados no solo les contuvieron sino que les cautigaron duramente causándoles una verdadera carnicería. En el sector de Zuera las brigadas legionarias ocuparon Pilalos y el monte Valseca asegurando la comunicación ferroviaria con Huesca. Se cogieron 150 prisioneros y gran cantidad de material al entre el que figura un cañón del 7 y medio y gran cantidad de prendas de vestir. En los demás sectores sin novedad.

Nuestros avances en Aragón

En el frente de Aragón después de las posiciones ocupadas y que se señalan en el parte oficial se han colocado las brigadas legionarias en una inmejorable situación. Nuestro triunfal avance ha producido una verdadera huida de los rojos. Estos han dejado en nuestro poder 5 piezas de artillería de varos calibres, numerosas ametralladoras, fusiles y diverso material. Los muertos abandonados ascienden a 160 y los pasados a nuestras filas también se aproxima a esta cifra. Las comunicaciones entre Zaragoza y Huesca y Pardiguera y Sabiñanigo están completamente aseguradas.

Del frente de Asturias

En el día de hoy sábado, los rojos asturianos han hecho violentos y desesperados esfuerzos para paralizar nuestro avance, pero han sido rechazados causándoles gran número de bajas. El gabinete de Bélgica ha dimisionado Bruselas. — El presidente Van Zeeland ha presentado la dimisión a pesar de estas apoyado por tres partidos políticos. El Rey ha empezado las consultas. Siguen los disturbios en Levante Valencia. — A pesar de la forma en que son reprimidas las manifestaciones que recorren las calles de Valencia y Castellón, éstas se han reproducido. En Burriana y otros pueblos los mujeres han recorrido las calles dando voces de ¡Queremos pan y justicia! Según parece va extendiéndose la zona de disturbios. La comedia de las Cortes Valencia. — El Presidente de las ex-Cortes, las ha convocado para el 1.º de octubre.

La campaña del trigo

Salamanca. — Continúa con el mayor entusiasmo la campaña triguera en toda la zona liberada. El entusiasmo se ha desbordado en los recientes actos celebrados en Gulpuzcoa y Toledo. En Zaragoza también se preparan actos de propaganda.

Lo que dijo la Radio

Esta tarde a las 4

Un cuadro vergonzoso de cómo está Barcelona

Ginebra. — El corresponsal de "Le Journal" en Barcelona publicaba el día 14 de septiembre un artículo del que entresacamos los siguientes párrafos: Tranquilidad en Barcelona. La Generalidad llega a hablar de la situación normal que existe en toda Cataluña pero a pesar de esta situación normal continúan haciéndose detenciones ilegales por el "pacto de funcionarios" y se acusa de ellas a los partidos políticos, pues es sabido que todos los partidos en Cataluña tienen su propia policía que investiga, obra y deliene en ciertos momentos llega a fusilar sin preocuparse de las autoridades. A juzgar por los numerosos retratos de Lenin y Stalin que llenan las esquinas y kioscos se puede tener en cuenta la influencia que ejercen los soviets. El retrato de Lenin se halla expuesto en uno de los mejores hoteles el Hotel Colon, donde está instalado el representante de la Tercera Internacional.

Parte oficial del quinto Cuerpo de Ejército

En el sector de Biescas Hornias, los rojos atacaron ayer, pero nuestros soldados no solo les contuvieron sino que les cautigaron duramente causándoles una verdadera carnicería. En el sector de Zuera las brigadas legionarias ocuparon Pilalos y el monte Valseca asegurando la comunicación ferroviaria con Huesca. Se cogieron 150 prisioneros y gran cantidad de material al entre el que figura un cañón del 7 y medio y gran cantidad de prendas de vestir. En los demás sectores sin novedad.

Nuestros avances en Aragón

En el frente de Aragón después de las posiciones ocupadas y que se señalan en el parte oficial se han colocado las brigadas legionarias en una inmejorable situación. Nuestro triunfal avance ha producido una verdadera huida de los rojos. Estos han dejado en nuestro poder 5 piezas de artillería de varos calibres, numerosas ametralladoras, fusiles y diverso material. Los muertos abandonados ascienden a 160 y los pasados a nuestras filas también se aproxima a esta cifra. Las comunicaciones entre Zaragoza y Huesca y Pardiguera y Sabiñanigo están completamente aseguradas.

Del frente de Asturias

En el día de hoy sábado, los rojos asturianos han hecho violentos y desesperados esfuerzos para paralizar nuestro avance, pero han sido rechazados causándoles gran número de bajas. El gabinete de Bélgica ha dimisionado Bruselas. — El presidente Van Zeeland ha presentado la dimisión a pesar de estas apoyado por tres partidos políticos. El Rey ha empezado las consultas. Siguen los disturbios en Levante Valencia. — A pesar de la forma en que son reprimidas las manifestaciones que recorren las calles de Valencia y Castellón, éstas se han reproducido. En Burriana y otros pueblos los mujeres han recorrido las calles dando voces de ¡Queremos pan y justicia! Según parece va extendiéndose la zona de disturbios. La comedia de las Cortes Valencia. — El Presidente de las ex-Cortes, las ha convocado para el 1.º de octubre.

ESPOSADOS DESPOSADOS

CHESTER MORRIS SALLY EILERS

LIRICO HOY

SALON MALLORCA

MANANA DOMINGO De 3 y media a 9 Inauguración de la Temporada de Cine Selecto APTO PARA NIÑOS

GARRAS Y COLMILLOS

ORO EN LA MONTAÑA Refugio público a las puertas del Salto

¿QUIERE V. UNA GUIA

de casas exportadoras de la Península LEA VD. «MONOPOLIS»

Compraría muebles

usados económicos. Se necesitan 15.000 pesetas 5 por 100 primera hipoteca, gran garantía. Se ofrecen 10.000 ptas. 5 por 100 sobre música. Informes: Sr. Jua. T. teléfono 2239, De 3 a 5

Exclusiva para Obretos

Consulta: Días laborables de 7 a 9 noche. BLENORRAGIA, Sífilis, Piel

Hermanos ALOMAR

Avenida Alejandro Rosselló 117. L.º 1.º

ALQUILO

piso con invernadero, tres dormitorios, baño, calefacción, luz, agua, gas, etc. Informes: Ramón Berenguer III 141.º

Se necesita

operaria florista. Sindicato, 21 tel. (60)

Dr. J. VALCANERAS

expansionado por la J. A. E. en el Hospital Saint Louis. Médico asist. ext. de la Clínica Dermatológica de la F. de M. de Strasbourg.

Enfermedades de la Piel

Santo Domingo, 18. Consulta de 10 a 12